Domaci dkol ze cv. 11
a) globilni extrémy a funkce, definivané implicitng:

1. VySetfete globaln{ extrémy funkce

Feey)=x* —xy+y?
na mnoZing M={[x,y]; x|+|y|<_:1}

2. Vy3etfete lokélni i globalni extrémy funkce £ na mnozing M , je-li

fEy.z)=x+y+z
M={[x,y,z]e Rs;.?c2+y2 Sz<1}

3. Vy3etfete lokalni i globélni extrémy funkce ' na mnoZing M , je-li
f(x,y,z)= xy+z°
M= {[x,y,z]eRS;x2 +yz+z2 =lAx+y+z=0 }

4. a) Ukaite, Ze rovnici
") x> -y +x2y-1=0
a podminkou f (1) =( je definovdna v okoli bodu (1, 0) implicitni funkce y = f(x).
b) Vypotitejte f'(1) a f ”(1) .
¢) Napite rovnici tedny ke kiivee, dané rovnici (*), vbodg (1,0).
d) Aproximujte funkci f (x) v okoli bodu xz =1 Taylorovym polynomem 2.stupné.

5. a) Je dina rovnice
"X xz42yz -2y —xy* =0 .
UkaZte, Ze touto rovnici je definovéna implicitng funkee z = f{x,y)e C2(U(1,1),
pro kterou je  f (1, 1) =2.
b) Urtete ﬂ(l, 1), 6—f(1, 1) a ﬂ(1, 1).
ox ay x Oy
¢) Pomoci linedrni aproximace uréete pfiblizn& hodnoty f (x, y) v okoli bodu (1, 1).

6. a) Necht funkce F(x, y, z) ma spojité parcialni derivace prvniho Fadu v okoli bodu (x,¥y,2y)
anecht’ plati F (xg,yq.29) =0. Odvod'te rovnici teéné roviny k plose, dané rovnici
Fx, y,2)=10 vbodé (x,y9,2y) za ptedpokladu, Ze aspoii jedna z parcidlnich derivaci 1.¥adu
funkce Fje vbodé (xp,vy,zp) nenulova.

b) Napiste rovnici te€né roviny a vektorovou rovnici normély v bodg& (1, 2, -1) k ploSe, dané rovnici

x3+y3+z3+xyz-6:O .




b) metrika:

1. 'V metrickém prostoru R? s euklidovskou metrikou najdéte vzddlenost bodu A (1,4) od mnoZiny M < R? ,
kde M={(x,y); y2 =2x,xcR } .

2. a) Uved'te definici kompaktniho metrického prostoru ( resp. kompaktni mnoZiny v metrickém
prostoru ) .
b) Dokazte, nebo ukaZte, Ze neplati :
(i) sjednoceni dvou kompaktnich mnoZzin je kompaktni mnoZina;
(ii) rozdil dvou kompaktnich mnoZin je kompaktni mnoZina ;
(iii) kaZd4 kone¢nd podmnoZzina metrického prostoru je kompaktni .

3. Rozhodnéte, zda mnoZina M R3je otc_evi‘erié, resp. uzaviena, resp. kompaktni, je-li
a) M={(x,y,z)eR3; ZSxyzS4J}
b) JM:{(x,y,z)ERE‘;1<x3+y3+z3 £2}
4. a) Uved'te definici konvergentni, resp. cauchyovské posloupnosti v metrickém prostoru.
b) Dokazte, nebo ukazte, 7e neplati :
V prostoru (R”,d_... | (n € N') je ka¥da cauchyovsk4 posloupnost konvergentni.
( Pro xye Rn » X :(xl’xZ’"“’xn) ay :(yl!y25""’yn) 2 jC dmax (x,y)z m?.X|JC,- - yi| ')
¢) (trosku t&23f tiloha ) Pokuste se o toté? v metrickém prostoru {/,,,d., ).
( Prostor (lw,dw) je prostor omezenych posloupnosti , pro x,yel, ,x :(xl, X3 sueees Xpppunses ) ,

)’=(.V1:.V2;--~-:.Vm~---) je dm(x’y): E_"uglxi —yil )
s




